

Una Patria: España -:- Un Estado: Nacional-Sindicalista -:- Un Caudillo: Franco

Seguimos avanzando en el Ebro, y causamos gran derrota a los rojos en el Segre, cogiéndoles varios centenares de cadáveres y más de 2.000 prisioneros

El Rey Emperador de Italia Víctor Manuel celebra hoy el 69.º aniversario de su natalicio

Con regocijo íntimo celebra hoy Italia el 69.º aniversario del nacimiento de su Rey Emperador, y ello, y más considerando los estrechos vínculos que nos unen a la Nación hermana que tan sinceramente nos ha dado pruebas de su simpatía en la hora aciaga, por más que gloriosa, de la prueba, nos incita a hacer destacar la personalidad de este Monarca, cuya rara discreción y hábil prudencia, en medio de una modestia ejemplar, le han colocado entre los primeros Jefes de Estado de la historia de estos últimos tiempos.

Víctor Manuel III, que subió al trono el año 1900 a raíz del aleve asesinato de su Rey Emperador, y ello, y más considerando los estrechos vínculos que nos unen a la Nación hermana que tan sinceramente nos ha dado pruebas de su simpatía en la hora aciaga, por más que gloriosa, de la prueba, nos incita a hacer destacar la personalidad de este Monarca, cuya rara discreción y hábil prudencia, en medio de una modestia ejemplar, le han colocado entre los primeros Jefes de Estado de la historia de estos últimos tiempos.

Es que precisamente Víctor Manuel III de Saboya ha sido uno de los pocos soberanos que más se han distinguido por vivir en contacto continuo con su pueblo. Recuérdense en efecto, los días mentados de la Guerra Europea. Tan pronto como Italia se decidió por la intervención en la contienda, Víctor Manuel no cesó apenas un momento de asistir de cerca a las operaciones bélicas y compartir las penalidades del soldado en campaña. A partir de la rotura de hostilidades, vivió casi siempre en las trincheras y visitó con frecuencia los sitios de peligro, al mismo tiempo que con su presencia y su palabra confortaba el ánimo de los combatientes en la crítica y trágica época que precedió a la terminación de la guerra. Ni dejó tampoco de manifestar, con máximo relieve, su clara visión de la realidad y sus dotes de estratega en las asambleas de los mandos, en donde repetidas veces impuso su criterio con extraordinario y singular acierto.

El gesto gallardo, de equilibrio sano y de extraordinaria fortaleza, del Rey de Italia, en los instantes en que las Camisas negras y los fascios del Littorio, marchaban sobre Roma con Mussolini al frente, pasará también a la historia como un dechado de fidelidad a la alta misión y profunda conciencia del Monarca de su condición de representante supremo del pueblo italiano. Circunstancias en extremo delicadas aquéllas, en que la firma de Víctor Manuel III al pie del decreto de la declaración del estado de guerra a que le acuciaba el último gobierno liberal-democrático, hubiera podido envolver a la nación en una tormentosa turbonada. Pero el Soberano de Italia, con plena e inteligente visión del momento en que se decidía la historia definitiva de Italia, llamó por iniciativa propia a Mussolini, y así la revolución fascista encontró, gracias a la habilidad del prudente Rey vía legal y amplio y seguro cauce para sus realizaciones imperiales.

Basta, finalmente, señalar como un timbre más de gloria del reinado de Víctor Manuel III la fecha de 11 de febrero de 1929, en que en el palacio de Letrán el jefe del gobierno, Mussolini, y el Cardenal Gasparri, Secretario de Estado de S. S., firmaron el tratado político que solucionaba y eliminaba la cuestión romana derivada de los sucesos de 1870 y se establecían definitivamente las relaciones entre la Santa Sede e Italia.

CORREO DE MALLORCA, aunando en el día de hoy su sentir al de toda España, envía respetuosamente su felicitación al Rey Emperador de Italia, con motivo del aniversario de su nacimiento, y pide al Señor le conceda larga vida y próspero reinado.

ro padre de un hijo percibe un subsidio de 30 francos: el de dos lo recibe de 80, el de 3 de 200. Y va creciendo el subsidio en 200 francos por cada hijo que pasa de tres.

Desde que el régimen de subsidios familiares está en vigor, hase notado una saludable reacción que se traduce en cifras optimistas de aumento de natalidad. Mas, el mal es ya tan hondo, son ya tan profundas las raíces del árbol corruptor, que parece incluso útil la aplicación de cualquier remedio.

Bélgica. El coeficiente de natalidad en Bélgica, que en el periodo de 1830 a 1900 era de 30 por mil habitantes, ha sufrido un descenso tan acentuado en el presente siglo que, en el año 1936, dicho coeficiente ha bajado hasta un 16 por mil. Bruselas, por ejemplo entera cada año unos 2.000 habitantes más de los que ve nacer.

Bélgica ante la amenaza gravísima que denotan las cifras apuntadas está también desarrollando una política demográfica de regimén de subsidios familiares (1932). Juiciado dicho regimén con modestos subsidios, han alcanzado éstos en nuestros días cantidades crecidísimas. En París el obre-



S. M. la Reina Emperatriz de Italia



S. M. el Rey Emperador de Italia

El régimen obligatorio de subsidios familiares

COMENTARIOS AL REGLAMENTO DE 20 DE OCTUBRE DE 1938

El problema demográfico en los países democráticos

El régimen obligatorio de subsidios familiares tiende a solucionar o al menos cooperar a resolver una serie de importantísimos problemas, que afectan ya a la colectividad, ya al individuo. Unos de orden patriótico, otros de orden moral, otros de orden social y económico.

No es posible, naturalmente, abordar, en estas breves líneas, tantas y tan interesantes cuestiones y de índole tan diversa como la apuntada.

Teniendo, pues, presente que, desde las columnas de este periódico, se ha tratado en otras ocasiones de los beneficios morales y sociales que se derivan de la implantación del salario familiar, y cajas de compensación, vamos a decir algo— con datos tomados de un concienzudo estudio del ilustre sociólogo Manuel Marín Triana — sobre el aspecto patriótico de la Ley, exponiendo a grandes rasgos la gravedad del problema demográfico que tienen planteado las naciones de Europa, las disposiciones dictadas para conjurarlo y la actitud que debemos adoptar nosotros en asunto de tanto momento.

Es cosa sabida de todos que la gran preocupación de estadistas y gobernantes está concentrada en nuestros días sobre el problema de la natalidad.

Es este un problema de vida o muerte para las naciones. Los pueblos grandes y potentes crecen y se multiplican. Los débiles y flacos decrecen y disminuyen. El sintoma, pues, más fehaciente de la pujanza y prosperidad

de un país lo tenemos en el coeficiente de natalidad.

De aquí que cuantas obras fomentan el nacimiento de hijos son consideradas como instituciones básicas de elevado patriotismo y del altísimo valor para la grandeza y libertad de la Patria.

Demos ahora una brevísima ojeada al estado demográfico de Europa y nos será dado contemplar la alarmante situación del viejo Continente en punto de tanta trascendencia.

Francia. — En 1937 la población de Francia ha sufrido una baja diaria de 246 personas, diferencia entre los que mueren y los que nacen. Sólo en el año citado ha tenido Francia una pérdida de 85.000 habitantes.

En el primer trimestre de dicho año (comparándolo con el del año 1936) ha habido 1.000 casamientos menos, 630 divorcios más y 5.000 nacimientos menos.

El coeficiente de natalidad (que para un pueblo sano y fuerte debe ser de un 30 a 35 por mil) ha alcanzado solamente en Francia el año referido, un 15'2 por mil, o sea la mitad del mínimo deseable.

Hace unos años que los gobernantes de las Galias, horrorizados ante los estragos de la corrupción de costumbres (causa primaria de la denatidad) iniciaron una activa política demográfica, que culminó en la obligatoriedad del regimén de subsidios familiares (1932). Juiciado dicho regimén con modestos subsidios, han alcanzado éstos en nuestros días cantidades crecidísimas. En París el obre-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

En el sector del Ebro, la densa niebla ha retrasado hoy el comienzo de nuestra acción, pero, a pesar de ello, ha seguido nuestro avance hasta ocupar las alturas que en gran parte batan a corta distancia la carretera de Camposines a Ascó.

En este sector se han hecho al enemigo más de 400 prisioneros y se han recogido muchas armas automáticas.

En el sector del Segre, han sufrido los rojos, en el día de hoy, una gran derrota, habiendo fracasado en todos sus ataques y, perseguidos después por nuestras tropas, han dejado en nuestro poder gran número de muertos, que se elevan a varios centenares, y más de 2.000 prisioneros, entre ellos bastantes heridos. El armamento y material recogido es muy numeroso, figurando entre él 20 ametralladoras.

En el frente de Castellón, sector oriental, han continuado los ataques enemigos con el mismo desastroso resultado de los días anteriores para los rojos, pues han sido, no sólo rechazados, sino contratacados, causándoles elevadísimo número de bajas y haciéndoles 37 prisioneros.

También han sido rechazados algunos intentos del enemigo en los sectores de Culla y Salada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia alcanzando la Aduana e instalaciones del puerto, en las que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 10 de Noviembre de 1938 - III T.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Soldados japoneses agredidos por una cañonera inglesa

Shangay. — Se ha dado cuenta de un incidente ocurrido en el río Yangtsee provocado por una cañonera inglesa, que disparó sus ametralladoras sobre un grupo de soldados japoneses que perseguía a otro grupo de chinos.

El jefe del destacamento nipón prohibió que se respondiera a la agresión; pero el Gobierno japonés ha formulado al británico la más enérgica protesta.

El Gobierno inglés no ha contestado todavía a la referida protesta.

Miércoles 16. Teatro Principal por el "Teatro Azul" de la Jefatura de Propaganda, estreno de la Ópereta del Maestro Molas y Gabriel Fuster: "Erase una vez...".

Palma, 4 de noviembre del tercero triunfal.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 9 NOVIEMBRE DE 1938. III A. T. EN PALMA DE MALLORCA

Secretaría de Justicia I. - Consejo de Guerra

1. - A las diez y seis horas del próximo sábado día 12 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la causa núm. 1314 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el Capitán de Infantería retirado don Juan Ramón Jaime, por un delito de adhesión a la rebelión y contra el torrero de faros don Francisco Gil Mendez, por un delito de imprudencia.

2. - A las diez horas del próximo lunes día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumariada número 214 del corriente año, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra Guillermo Febrer Pons, Juan Bishal Artigas y Antonio Barceló Martí, por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 10 NOVIEMBRE DE 1938. III A. T. EN PALMA DE MALLORCA

Secretaría de Justicia I. - Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo martes día 15 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 389 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, contra Juan Costa Cardell (a) Palata y Mariano Costa Yera (a) Concas, por un delito de adhesión a la rebelión.

"Erase una vez..." Mola Fuster, Renzo Pons, Genoveva Quintana, Juan Vives, el Ballet de Nadine Lang, Trini Picó, Muntaner...

La festividad de San Andrés Avelino

Cultos en su honor en la iglesia de San Juan

En la iglesia de San Juan se celebraron ayer solemnes cultos dedicados al glorioso San Andrés Avelino, abogado contra las muertes repentinas.

Los cultos revistieron singular esplendor asistiendo numerosos fieles, al igual que al Triduo que precedió a esta festividad, funciones en las que predicó el Rdo. D. Jaime Prohens, Teatino, quien presentó, con gran elocuencia, antes sus oyentes al Santo como ejemplo de acrisolada virtud y modelo de vida cristiana.

El mismo orador pronunció ayer el panegírico en el solemne Oficio del que fue el celebrante el Rdo. P. Pedro Rigo, de la misma Orden. Se cantó la Misa de "Angelis".

Por la noche terminó el Triduo. Después del sermón y del piadoso ejercicio adecuado, hubo procesión por el interior del templo, en la que tomaron parte, con su estandarte, los Cruzados del Amor Divino, sección de internos y la de externos, actuando de preste el Rdo. P. Jaime Barceló, Superior de los Teatinos de Palma, finalizando el acto con el canto del Te Deum, solemne reserva de Su Divina Majestad y canto del himno eucarístico.

En la capilla del Santo, que se halla preciosamente adornada e ilu-

minada, se expuso su Reliquia, siendo continuo el desfile de fieles demostrándose con ello la devoción que nuestra ciudad siente por el glorioso San Andrés Avelino.

Una opereta. El maestro Molas, Gabriel Fuster. El "Teatro Azul". "Erase una vez..."

S. E. U.

Clases a los afiliados. Próximamente comenzarán a darse en esta Jefatura Provincial del S.E.U. clases de solfeo y Alemán. Los camaradas afiliados que quieran acogerse a sus beneficios deberán pasar por estas oficinas, donde se les darán detalles sobre las horas y días en que se realizarán dichas clases.

Bellas Artes. Los camaradas que se relacionan a continuación, y en general todos aquellos que quieran prestar su colaboración en esta Sección deberán hallarse en el local el próximo sábado, día 12, de 4 a 6 de la tarde. Mateo Ignacio Bolaguer, Mateo González Amorós, Bernardo Suau Terradas.

Hoy día 11, a las dos y cuarto de la tarde, pronunciará la acostumbrada charla un camarada de este Sindicato, ante el micrófono de "Radio Mallorca".

Boletín religioso

SABADO, DIA 12 SAN MARTIN, P. Y MR. CUARENTA HORAS

Concluyen en el Oratorio de Ntra. Sra. de la Providencia, en honor de su Excelencia Titular. - A las 9, Comunión para los párvulos de la Escuela Jardín y exposición del Stmo. Por la tarde, a las 6, rosario, ejercicio sermón, Te-Deum y reserva.

Empiezan en la parroquia iglesia de San Nicolás en honor del Sto. Cristo. - A las 7:30, Misa de Exposición del Stmo; a las 9:30, Misa mayor. Por la tarde, después del rosario, se dará comienzo a un solemne Triduo dedicado al Sto. Cristo y reserva.

VISITA

A la Virgen del Pilar, en Montesión.

Notas de sociedad

Falleció, ayer, en la villa de Santa María, la respetable señora doña Catalina Nicolau Fiol, viuda de Vicens, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. E. P. D.

Era la finada, por su bondad, trato afable y su acendrado catolicismo muy estimada por cuantos la trataron, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente su hijo, don José Vicens, practicante de Medicina y Cirujía, el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

BODAS

En la iglesia parroquial de la Concepción de Santa Catalina, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Teresa Rubio y Balet, con el aviador don Augusto Román Dal-Savio.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don Antonio Marimón, Vicario, siendo testigos del acto don Francisco de Lenge y don Marcelo Bertella, por parte del contrayente, y don Ramón Balet Raurich y don Alejandro Rubio Balet, tío y hermano de la desposada, respectivamente, por parte de ella.

Terminada la ceremonia que se celebró con carácter familiar, dadas las actuales circunstancias, los recién casados e invitados se trasladaron a la casa de su tío don Ramón Balet, donde se sirvió espléndido lunch.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

En la iglesia de San Francisco se celebró ayer, el enlace de la distinguida y bella señorita Margarita

Organizaciones Juveniles de Baleares

Flechas y Cadetes caídos por Dios y por España

Vuestros camaradas nunca os olvidan. Presentes siempre en su afán estáis y vuestro ejemplo, al dar la vida por la Patria y la Falange, son el ejemplo que señalan a sus miembros, para la norma de su vida.

Vuestra sangre generosa, no en balde se derramó sobre la tierra de España y ha fecundado la noble semilla de la emulación heroica, que inflama las almas de todos los Juveniles, que desean no se les pida menos que el sacrificio de sus vidas por la noble causa que defienden todos aquellos que visten la camisa azul.

Por ello, y por vosotros, desfilan marciales, las Centurias de Cadetes y no les importa que destruya sus hombros tiernos todavía el peso de un fusil, porque saben que hay que aprender a llevarlo y a manejarlo, porque sólo entre el ruido victorioso de las armas se forjan los imperios.

Y los flechas pasan, alegres, vivarachos, la sonrisa en labios -alegría del servicio- marcando rítmicos el paso, a los acordes de su himno que canta a los que: la vida a España -dieron al morir- y quieren lanzar-

se al cielo, hacia este cielo que canta también su himno: "Lánzate al cielo - Flecha de España - que en un blanco has de encontrar".

Y el próximo domingo, día 13, desfilarán una vez más. Sus pasos se dirigirán hacia el templo del Señor, donde un Ministro Suyo, ofrecerá en nombre de todos, el Santo Sacrificio, para el eterno descanso de aquellos que su guardia montan sobre los luceros.

Y otra vez será el desfile, para conducir unas coronas de laurel y de flores, ante la Cruz de los Caídos.

Y desfilarán también los Flechas Navales, los que tienen la tradición teñida con la sangre de aquellos heroicos caídos del "Baleares" que buscando imperios en el mar se encontraron cara a cara con la muerte negra, a la que recibieron cantando las estrofas inmortales de nuestro "Cara al sol".

Flechas Navales caídos en el mar por el imperio del mar. Flechas y Cadetes caídos en la guerra, por el honor de España. ¡Presentes!

El subsidio familiar Circular del Gobernador

En cumplimiento de lo que dispone la Ley de 18 de julio de 1938, y el Reglamento General del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, de 20 de octubre de 1938,

Primero.-A partir de esta fecha y dentro del corriente mes de noviembre todas las entidades y particulares que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español, presentarán en la correspondiente oficina local sindical, para la formación del censo que ha de servir de base para la implantación del Régimen de Subsidios Familiares, el padrón de su personal, extendido en el impreso que se facilitará gratuitamente.

Segundo.-Las autoridades locales de esta provincia, harán repetir por edictos, pregón y radio, disponiendo la formación del censo, a tenor de lo que en este bando se establece, exhortando a su cumplimiento y anunciando las sanciones reservadas para los desobedientes.

Tercero.-Dentro del mes de enero de 1939, todos los patronos, sin excepción, deberán pagar la cuota inicial reglamentaria en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, sita en Palma calle de General Goded 34, bajos. Para que no puedan alegar ignorancia esta Organización facilitará toda clase de detalles los días laborables de 10 a 13 y de 17 a 19.

Cuarto.-Los patronos obligados a

presentar el padrón que dejasen transcurrir las fechas señaladas, sin haber cumplido esa obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o el Delegado Sindical Provincial, con multas de cincuenta a mil pesetas, según el número de trabajadores, empleados o funcionarios que hubieren debido declarar.

Los que persistieren en dejar incumplida la mencionada obligación, quince días después de la notificación de la multa, serán tratados como culpables de obstrucción al Servicio de la Inspección de los Seguros Sociales.

Los que hicieren declaraciones inexactas con manifiesta intención de burlar el cumplimiento de la Ley, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el artículo ochenta y uno del citado Reglamento.

Del espíritu patriótico de las clases patronales de esta provincia, evidenciado repetidamente por su generosa contribución a toda iniciativa del Caudillo, espero, antes que motivo de sanciones, la disciplinada cooperación, mediante la cual se obtendrán los fecundos resultados objeto de esta Ley, que tiende a proporcionar a los trabajadores por cuenta ajena un auxilio económico en relación con sus cargas familiares.

Palma 1.º de noviembre de 1938.- III Año Triunfal. El Gobernador, Miguel Fons.

Borobia Colomina con el joven industrial don Jaime Gordiola Mut. Del acto, que se celebró dentro de la mayor intimidad, fueron padrinos por parte del novio don Jaime Comas, industrial, y por parte de la novia don Miguel Borobia, teniente coronel, siendo testigos don Andrés Gordiola, don Antonio Borobia, alférez de infantería de marina y don Rafael Borobia Colomina.

Después de la ceremonia los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de bodas por el interior de la isla.

PETICION DE MANO

Por don Rafael Gumá, teniente coronel de carabineros, y para su hijo José, funcionario del Estado, ha sido pedida la mano de la señorita María Monedas, hija de don Jaime Monedas, Castell.

DE VIAJE

Esta mañana, en avión, han salido para la Península, el teniente de Artillería don Gerardo Tomás

Sabater; el teniente de Infantería don Bartolomé Ruiz Ramón; las señoritas Elena Apellamiz Delgado y Blanca Abreu Ladresa; el Abogado don Eduardo Morro, los señores don Antonio Valentí Segura y don Vicente Mari Garcías y el soldado don José Meridiano Castañer.

VIATICADA

Ha sido viaticada la bondadosa señora doña Magdalena Homar Reñés, esposa de nuestro particular amigo el contratista de obras don Sebastián Crespi.

Le deseamos pronta mejoría.

Del Instituto

Con motivo de la apertura del curso académico de 1938-39, el próximo lunes día 14, se celebrará, a las 8 y media de la mañana, en la iglesia de San Francisco, la Misa del Espíritu Santo.

La asistencia al religioso acto es obligatorio para todos los alumnos matriculados en este Centro docente. Se invita también a los padres y familiares de los alumnos y especialmente a los directores, profesores y alumnos de los Colegios particulares.

Palma, 11 de Noviembre de 1938. III T. - El Director, BARTOLOME BOSCH.

EDICTO

Don Manuel Martínez Guillén, Comandante de Artillería, Juez Eventual de esta Comandancia General e Instructor del Expediente incoado para justificar el hecho, mediante el cual se propone el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia de D. Antonio García Jerez y D. Sebastián Vives Bauzá, Carabinero de esta Comandancia y Miliciano respectivamente.

En el día 18 de Julio del año actual y con motivo de bañarse en la Cala de Deyá las niñas Joaquina Escapa Libre y Francisca Oliver Obrador fueron arrastradas por la corriente acudiendo en socorro de ellas doña Ester Libre Vives, madre de la primera, siendo inútiles sus esfuerzos para salvarlas. Los expresados Carabinero y Miliciano que estaban prestando servicio de vigilancia de la costa al darse cuenta del peligro que corrían se arrojaron al agua sin despojarse de sus vestiduras, logrando después de grandes esfuerzos efectuar el salvamento de las dos niñas y de la señora Libre, que de no ser auxiliadas oportunamente, hubieran perecido ahogadas, negándose a aceptar la cantidad que como gratificación les ofreciera la citada señora.

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo quinto del Reglamento de dicha Orden, aprobado por el R.D. de 30 de Diciembre de 1857 y amplia-

En el Ebro

Un episodio de un cabo y un soldado

Ninguna maniobra ha de sorprender a nuestros soldados ni ha de apartarlos del camino que deben seguir con la seguridad en el triunfo

No prevalecerán contra nosotros ni las puertas del infierno ni las ofensivas marxistas; no. No prevalecerán. Como se ha hundido la torre de Babel que se alzó sobre la plataforma de la Venta de Camposines, se hundirá todo lo que los rojos edificaron con la intención de ayudar a los hermanos del Ebro según ha quedado dispuesto con rigurosa consignación. Ninguna maniobra ha de sorprender a nuestros soldados ni ha de apartarlos del camino que deben seguir con la seguridad en el triunfo sabiendo bien a donde se dirigen sus pasos.

Al borde mismo de la línea de fuego no hace mucho que fui testigo de un episodio del que han sido protagonistas un cabo y un soldado encargados de una centralilla telefónica situada a vanguardia. Protegidos por la niebla se filtraba un grupo rojo buscando contacto con nuestras líneas y atacar sobre seguro. Es decir, a mansalva a uno de nuestros puestos de vigilancia.

Favorecidos por la niebla espesa los componentes del pequeño puesto de vigilancia que defendían nuestros soldados, quedaron envueltos. No pensaron en retirarse los que custodiaban la centralilla telefónica y gracias al estoico heroísmo del cabo y del soldado, se dio a conocer a nuestro mando datos del modo por donde los rojos pensaban filtrarse y de esta manera estuvimos informados del episodio. Y como el tendido no había sido cortado, se utilizaba la comunicación para informar al puesto de mando de los movimientos del enemigo y de las conversaciones que sostenía la tropa. Ello evitó que la sorpresa se produjera.

Cuando se levantó la niebla densa ya estaban puestas en línea las unidades nacionales para desbaratar completamente los propósitos de los rojos. Avanzaron nuestras tropas por el camino que debían y pronto tomaron contacto con el puesto amenazado.

Justo Manuel Sevillano. Jueves 10, a la noche.

Calendario del Fútbol

Los partidos del domingo

Calendario del Campeonato de 2.a categoría: temporada 1938-39

"Constancia" - "Poblense". De la "Federación Balear de Fútbol" hemos recibido la siguiente nota oficiosa:

"El próximo día 13, a las 2'45 de la tarde, se celebrará, en Inca, el partido último del Torneo Liga Mallorca, entre el "Constancia F. C." y el "Unión Sportiva Poblense". Dicho partido, organizado por el "F. C. Constancia", es a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales."

"Recreativo" - "Soledad". En el desfile por el campo del "Recreativo" que se nos viene ofreciendo de los mejores equipos de la actualidad, ha correspondido el turno para el próximo domingo al "C. D. Soledad", brillante subcampeón de Liga, y que la pasada jornada, en su último encuentro de la competición, remató su excelente campaña empatando con el "Gimnástica" en Felanitx; el "Soledad" será enfrentado a los propietarios del terreno, en un partido que presenta todas las perspectivas de interés, si tenemos en cuenta que el

"Recreativo", en su campo, solo ha sido batido esta temporada por el "Constancia", y que el "Soledad" quiere demostrar a la acción palmesana lo merecido de su clasificación en la Liga.

El partido dará comienzo a las 2'45 tarde y para el mismo registrarán preciosos momentos económicos, disfrutando las señoras, como de costumbre, entrada gratis".

El Campeonato de 2.ª Categoría

PRIMERA VUELTA. Día 20 Noviembre: "Manacor" - "Recreativo". Día 27 Noviembre: "Poblense" - "Manacor".

SEGUNDA VUELTA. Día 8 Diciembre: "Recreativo" - "Manacor". Día 11 Diciembre: "Manacor" - "Poblense". Día 18 Diciembre: "Poblense" - "Recreativo".

do por el R. D. de 29 de Julio de 1910, se publica este hecho en los periódicos oficiales a fin de que, si alguna persona tuviere que hacer manifestaciones en pro o en contra de su exactitud, se presente ante este Juzgado sito en la calle Reina Esclaramunna número 2, de esta ciudad, en el término de 30 días a contar desde el siguiente al de la publicación de este Edicto en el B. O. de esta provincia, para oír sus declaraciones, bajo apercibimiento de que, pasado dicho plazo, no serán atendidas sus informaciones.

Dado en Palma de Mallorca a 9 de Noviembre de 1938 - III Año Triunfal. - El Comandante Juez, Manuel Martínez.

El estreno del día 16

Lo primero y lo más interesante: En nuestra labor de informa-

ción, siempre atentos al interés del lector, hemos averiguado que en la taquilla del Teatro Principal se admiten encargos para el esperado estreno del cuento lírico del maestro Molas y Gabriel Fuster: "Erase una vez..."

Intervienen en esta representación más de cien actores entre ambos sexos, cuyo vestuario ha sido adaptado expreso para los facilitados por la «Agrupación Artística» de Manacor, los de nueva concepción y los de la guardarrropía del Teatro Azul.

Se han pintado uetos magníficos decorados según bocetos de Moragues Argón y Jaime Fernández. Cuidan de los detalles escénicos: Pedro Muntaner y Juan Vives, así como el profesor Ignacio Piña di-

Excmo. Sr. D. Ramón Franco Bahamonde Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares. D. Melchor Sangro Torres Teniente de Navío, Observador. D. Joaquín Domínguez García Teniente de Aviación, Piloto. D. Emigdio Gómez Martí Sargento Mecánico. D. José Cánaves Costa Cabo Radiotelegrafista. Murieron por Dios y por España, el 28 de octubre último.

Don Emigdio Gómez Martí SARGENTO MECANICO DE AVIACION. Dió su vida por Dios y por España. E. P. D. Su afligida madre, hermanos, hermanas y demás familia, ruegan una oración para el eterno descanso de su alma, y la asistencia al funeral que se celebrará (D. M.) en la iglesia parroquial de Esporlas, el próximo día 13 del actual, a las 10 de la mañana. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En pasado tres días de lo de Cabra

La prensa extranjera, no obstante, no ha publicado por noticia de este ensañamiento ordenado impunemente por la degeneración roja

En los días, el lunes 7 la aviación cometió el criminal homicidio del pacífico pueblo de Cabra, más de 60 kilómetros del mar. Los aviones rojos, aprovechando las primeras claridades del día, a menos de 500 metros de altura para bombardear con precisión una población indefensa de muertos y mutilados son el trágico balance cobardemente atentado.

gente de semejante jaez, pero si con dolor, con el dolor que nos invade al comprobar que todavía desde el extranjero se da calor a la barbarie. El día 7 por la tarde los representantes de las agencias y periódicos extranjeros telegrafiaron al mundo el salvaje bombardeo perpetrado por los rojos sobre el pequeño pueblo de Cabra y hoy estamos a día 10; han pasado tres días y todavía al repasar la prensa extranjera advertimos que ninguno de los periódicos publica la menor noticia de este ensañamiento ordenado impunemente por la degeneración. Es necesario pues insistir sobre este detalle denunciando al mundo esta infame maniobra.

Hace dos años La Ciudad Universitaria

Se cumplió el segundo aniversario de la conquista de la Ciudad Universitaria. Es posible dejar pasar esta fecha recordando aquel puñado de valientes clavados en sus posiciones, azotados por las embestidas de los aviones, desentendidos por los disparos de cañón, los ataques en masa, las bombas y los centenares de proyectiles por tantas volutas, nada ha hecho mella en los combatientes.

La Ciudad Universitaria era un lugar destinado a los estudios y sus recintos se veían concurridos por miles de estudiantes avidos por los libros y la ciencia. A partir de ahora la Ciudad Universitaria será lugar venerado por toda la España de Franco. Allí acudirán en peregrinación las gentes de España y del mundo entero y apreciarán con solo una mirada y a la visión de aquel cuadro gran grande debe ser el amor a la Patria.

Chamberlain ha hablado ANUNCIO UN DISCURSO EN GUILD HALL

Hará todo lo que esté en su mano para asegurar la paz en todo el mundo»

En el discurso que pronunció Chamberlain en Guild Hall, manifestó que la nación era neque adoptara un sistema de guerra con las demás. Es necesario demos cuenta de nuestras obligaciones y nos aseguremos una paz estable.

Al hacer alusión al acuerdo anglo italiano ha manifestado que éste sería puesto en vigor inmediatamente ya que había constituido su primera obsesión el lograrlo desde que subió al puesto de primer ministro. Se mostró satisfecho de las relaciones de cordial amistad con Italia y al mismo tiempo expresó su agradecimiento hacia Mussolini que había hecho posible la consecución de esta paz de Europa cuando los ambientes internacionales se hallaban en extremo enrarecidos.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Llull"

El próximo lunes, día 14, a las ocho de la mañana, comenzarán las clases en este Centro, conforme se expresa a continuación: Lunes: alumnos de 1.º y 2.º año de la Sección masculina. Martes: alumnos de 3.º y 4.º año de la Sección masculina. Miércoles: alumnos de 5.º año de la Sección femenina. Jueves: alumnos de 6.º y 7.º año de la Sección masculina y 4.º de la Sección femenina. Viernes: Los cursos restantes de la Sección femenina. Distribución de clases y permanencias. Las horas de entrada serán las 8 de la mañana y las tres de la tarde, y las de salida las que se indican en los horarios respectivos de las Secciones masculina y femenina expuestos en el tablón de anuncios del Instituto.

Continúan las últimas noticias

ULTIMA HORA

Argentina disgustada de EE. UU.

Los yanquis quieren acaparar el mercado brasileño de trigo, que hasta ahora venía absorbiendo todo el sobrante de trigo argentino LA ACTITUD DE EE. UU. REPERCUTIRA SOBRE LA CONFERENCIA PANAMERICANA DE LIMA

Buenos Aires. — Los esfuerzos que está realizando actualmente el Gobierno de los Estados Unidos para colocar en el Brasil el sobrante de producción de trigo de aquel país, han suscitado gran indignación en la República Argentina, creando, de hecho una grave situación. La ansiedad es debida a que el Brasil ha sido considerado siempre como mercado natural y exclusivo del trigo argentino. Todavía no es posible predecir cuáles serán las totales consecuencias de tal actitud de los Estados Unidos, pero es un hecho claro que la Argentina ve en ese plan de introducir en el Brasil grandes cantidades de trigo un intento indelicado de apoderarse de uno de los mejores mercados argentinos. Esta impresión ha sido comunicada ya al Gobierno de Estados Unidos.

Una cosa es cierta en el momento presente; y es que la actitud de los Estados Unidos ha proyectado densas sombras sobre la próxima Conferencia Panamericana que debe celebrarse en Lima, como también sobre la reunión que se proyectaba celebrar entre los Ministros de Finanzas de Argentina, Brasil y Uruguay.

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por don José Quint, asistiendo los Vocales señores Alabern, Pascual, Erasmo y Salom. Se acordó aprobar las cuentas provinciales, la del Servicio de Vías y Obras por gastos de locomoción en octubre y nómina de indemnizaciones a la Jefatura de Obras Públicas por inspección técnica de caminos en dicho mes. Quedó sobre la mesa, para su estudio, la orden relativa a la ayuda que la Diputación puede prestar a la obra que "Auxilio Social" realiza.

Se acordó dar las gracias al dueño de la "Bañolera Moderna", que obsequió con buñuelos a los acogidos de la Casa de Misericordia el día 1.º de este mes. Por último se dió cuenta de un oficio del señor Archivero Bibliotecario de la Corporación participando que por don Ignacio F. Rey ha sido ofrecida a la Biblioteca de Cultura Artesana la colección de proyectos de orfebrería y fotografía de obras ejecutadas en la antigua casa Rey de esta ciudad, establecimiento que tan directa intervención tuvo en las modernas realizaciones de arte suntuario —civil y religioso— de Mallorca.

Central Nacional Sindicalista

Aviso a los zapateros remendones Los zapateros de banquilla de los pueblos de Buñola, Calviá, Campos, Capdepera, Consell, Deyá, Estañellachs, Felanitx, Lloret de Vista Alegre, pueden pasar a recoger una hoja de suela por persona, previa presentación de su carnet en el Almacén de don Antonio Amengual, Avenida Alejandro Rosselló núm. 19 Palma. Los zapateros de Llubi, Lluchmayor y Manacor, pueden hacerlo en casa de don Juan Obrador, plaza Cartera, 10 Palma. Los de La Puebla y Pollensa en el Almacén de don Andrés Beltrán, calle Mayor 116, La Puebla. Los zapateros de Inca, Alaró, Alcudia, Calmari, Campanet, Costitx, Muro, Lloseta, Sansellas, Santa Margarita y Sineu, en los Almacenes de los señores Andrés Bestard, Mesanes 3 y Bartolomé Fluxá, Obispo Llompard, 17 de Inca. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Delegado Sindical Provincial. ¡Arriba España!

VENDO

taller de carpintería; cinco bancos, sifón, cepilladora, prensas y herramientas. — Informes: en esta Administración. Obreras tejedoras Se necesitan. Miguel Santandreu, 13. Al lado Obras Públicas.

Coñac OSBORNE

Pida en Cafés, Bares y Colmados MANZANILLA MARRUJA de la CASA TERRY

Cámara de Comercio

Pago subsidio pro-combatiente A los beneficiarios del subsidio pro-combatiente, correspondiente al pasado mes de Octubre, que tiene que ser abonado por la Cámara de Comercio, les será satisfecha dicha mensualidad en las Oficinas de la misma (Estudio General, 7), el sábado día 12, de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la noche; el lunes 14 y martes 15, de 5 a 7 de la noche. Palma, 11 Noviembre de 1938, III T. — El Presidente de la Cámara, J. Casanovas. — El Representante de la Comisión Provincial, J. Cloquell. — El Secretario de la Cámara, F. Barceló.

Hacia el reconocimiento de la beligerancia a Franco

Blum ataca a Daladier, sospechando atenderá al punto de vista inglés

París — Para contrarrestar la tendencia, que cada día va siendo más general, de que en breve se habrá de reconocer el derecho de beligerancia a Franco, como consecuencia de la retirada de la mitad de los voluntarios italianos que había en España, y de la puesta en vigor del convenio anglo-italiano, el jefe socialista francés, León Blum, publica un violento artículo contra Daladier, por

suponer que accederá al punto de vista inglés de reconocer en breve plazo la beligerancia al general Franco. León Blum dice que el reconocimiento de la beligerancia a Franco sería hacer una traición a los principios democráticos y que llevaría consigo un gran perjuicio al gobierno rojo de Barcelona. (Oh!!!...)

Las elecciones en EE. UU. Victoria de los abstencionistas en los problemas de Europa

Nueva York. — El resultado de las elecciones demuestra que gran parte del pueblo americano se inclina hacia el partido republicano, por haberse éste demostrado partidario de abstenerse de intervenir en los problemas europeos. Igualmente ha influido en la victoria republicana el fracaso de Mr. Roosevelt en sus intentos de conseguir un favorable acuerdo comercial con Inglaterra. Además el resultado de las elecciones señala un desplazamiento hacia el centro de la gran masa del país. Buena parte de los demócratas elegidos son de la rama más moderada, la cual fácilmente puede entenderse con los republicanos. Los progresistas elegidos son de tendencia centrista.

Los últimos resultados Nueva York. — Aunque no se han podido dar los datos definitivos sobre las elecciones generales, los resultados comprobados hasta ahora son los siguientes: En la Cámara de Representantes: Demócratas, 271. Republicanos, 167. Laboristas campesinos, 5. Progresistas, 2. En el Senado: Demócratas, 76. Republicanos, 23. Laboristas campesinos, 2. Progresistas, 1. Independientes, 1. Estos datos acusan que los republicanos han aumentado en 77 puestos los que tenían en la Cámara de Representantes y en 7 el que tenían en el Senado.

Mañana será trasladado a Alemania el cadáver de von Rath

París. — Mañana, sábado, se celebrarán las ceremonias fúnebres del entierro del secretario de la Embajada alemana, von Rath, a las que asistirán representantes del Gobierno francés, el cuerpo diplomático y la colonia alemana. Seguidamente el cadáver de von Rath será trasladado a la estación, para ser luego trasladado, a su vez, a Alemania. En los pliegos de pésame que hay en los salones de la Embajada, entre las numerosas personas que acudieron ayer a firmar, figuraban el Ministro Marchandeu, el Prefecto del departamento del Sena y el Presidente del Consejo municipal de París.

La prensa alemana no ha atacado a Francia París. — En los círculos políticos de esta capital se desmiente que el asesinato del secretario de la embajada alemana, von Rath, pueda ser motivo de que sufran detrimento las relaciones franco-alemanas. Se destaca a este respecto que la prensa alemana, al condenar el atentado cometido contra von Rath, no ha emitido ninguna frase ofensiva o molesta para Francia.

Un discurso de Bonnet

París. — El señor Bonnet, Ministro de Relaciones Exteriores de Francia, pronunció un banquete celebrado en el "Club norteamericano de París", un discurso en el que refiriéndose al acuerdo de Munich, dijo: "El convenio de Munich corresponde de en sus principios fundamentales a lo que expresó el Secretario de Estado Hull en su nota dirigida a las potencias el 16 de julio de 1937. El Secretario de Estado norteamericano aconsejó solucionar las diferencias que impedían las negociaciones entre los pueblos europeos. Este método fue tanto más

urgente cuanto que justamente los Estados Unidos durante la conferencia de la paz de 1919 protestaron contra la incorporación de los alemanes sudetes a Checoslovaquia. El Secretario de Estado de los EE. UU. manifestó en 1.º de agosto de 1919 que los límites de Checoslovaquia se trazaron en contra del espíritu de la Liga de las Naciones y en contraposición formal con la política de los EE. UU. que querían la paz justa. En este sentido actuó Francia, aceptando el acuerdo de Munich."

La conferencia por la cuestión de Palestina

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO BRITANICO DE COLONIAS

Londres. — El Ministro de Colonias, Malcom Macdonald, ha declarado, respecto de la Conferencia que se va a reunir para resolver la cuestión palestina, que los Estados confinantes que han sido convocados para participar en la Conferencia son el Irak, Egipto, Siria, Transjordania y el Yemen. Por razón de que Siria se encuentra bajo el protectorado de Francia y en atención a que en Estados Unidos se hallan muchos judíos que están en relación con los judíos de Palestina, el Gobierno británico se pondrá en contacto con ambos países, si bien no participarán en la Conferencia, como tampoco Polonia, cosa que han pedido algunos representantes del sionismo.

"El Gobierno británico —ha dicho, además, Sir Malcom Macdonald— no desconoce que el proyecto de la Conferencia ha dejado algún tanto descontentos a los árabes; por esto tratará para que se llegue a una fórmula de avenencia, y no desecha la idea de que se pueda llegar a un Estado panárabe bajo el control de Inglaterra".

LORET La Funeraria SEGURIDAD CONTRA DEFUNCIÓN

TITULOS CHOFER AGENCIA OLIVER San Jaime, 9 — Palma ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

PERFUMERIA KAIROL Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y Detalle. Pasaje Manéu, 7 y 9 — Palma

SE VENDE A 500 metros de Valldemosa, casa con jardín, pequeño huerto, pozo, cisterna y cochera. Informes: Rosa, 22. VALLEDEMOSA. Vendo una Farmacia Con todos los envases, estantería y medicamentos, en el pueblo de Montuiri. Todo moderno, en inmejorable estado, por precio moderado. Para informes: D. Miguel Pocovi, Farmacéutico. — Previsores, 12 — Campos del Puerto.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

El partido radical-socialista francés y los comunistas

En una carta dirigida a la reunión del Frente popular por Daladier, dice éste que el partido no puede convivir con los comunistas «LE TEMPS» PIDE LA DISOLUCION DE LA CAMARA

París. — La reunión que celebró el comité del Frente Popular ha despertado general expectación por que en ella se iba a conocer la actitud del partido radical socialista.

En efecto, apenas abierta la sesión uno de los delegados del partido dió lectura a la siguiente carta:

"El partido radical-socialista declara su adhesión al Frente Popular cuyo programa se comprometió a cumplir. Pero ha podido constatar últimamente que el partido comunista no ha respetado los acuerdos que había firmado. El partido comunista empleó todos los medios posibles a su alcance especialmente a la perturbación de la vida social para entorpecer la labor de todos los gobiernos a los que había prometido ayudar, ha tratado de entorpecer la obra de la intervención en España cuya política había sido aprobada por todos los países y se hicieron agresivos a raíz del discurso en el que el señor Daladier anunció que para aumentar la producción francesa sería necesaria una reforma en la semana de 4 horas. Esta política comunista tomó caracteres de hostilidad en los momentos en que se discutía el problema checoslovaco y más tarde en el del acuerdo de Munich. Precisamente cuando los señores Daladier y Benet necesitaban más la ayuda y colaboración de todos los republicanos para resolver los graves problemas que afectan al prestigio de Francia.

Por ello nuestro partido declara que no puede continuar unido a otro partido que impide la política del gobierno. El partido comunista

debe retirarse voluntariamente del Frente Popular. El partido radical se halla plenamente convencido de que el señor Daladier ha evitado la guerra, habiendo realizado uno de los más importantes servicios que se ha podido ofrecer a la paz. A pesar de esto el partido comunista se obstina en obstruir la política del actual gabinete.

Nosotros con desprecio de sus calumnias y maniobras declaramos que nos negamos a sentarnos a la mesa en que se sientan unos hombres que nos acusan de haber traicionado a Francia".

Terminada la lectura de esta carta, los delegados del partido radical-socialista abandonaron la reunión.

El Comité del Frente Popular, en vista de esta actitud, decidió suspender las negociaciones.

"Le Temps" y la disolución de la Cámara

París. — El periódico "Le Temps" vuelve a insistir en la necesidad de disolver la Cámara y de salir de la incertidumbre política en que se encuentra Francia, y constata que las tentativas que retrasan las elecciones han cambiado tan notoriamente que se produciría una decepción en Francia.

Advierte además, el periódico citado que antes de celebrarse las elecciones, debe también procederse a la reforma de la ley electoral como precedente natural para el resultado verídico de la consulta popular.

El cadáver de Kemal Ataturk, en Ankara ¿SUSTITUIRA A ATATURK EL GENERAL ISMED INEOL?

Ankara. — Los restos mortales del difunto Presidente de la República turca, Kemal Ataturk, fueron ayer mismo trasladados de Estambul a Ankara, con objeto de celebrar luego los funerales.

Entretanto, se están llevando a cabo los preparativos para reunirse hoy mismo la Asamblea Nacional y proceder regidamente a la elección de nuevo Presidente de la República.

Se señala como candidato al general Ismed Ineol.

Ayer tarde llegó ya a Ankara el jefe del Gobierno y llegaron también bastantes miembros de la Asamblea, todos los cuales desfilaron ante el cadáver de Kemal Ataturk.

En toda Turquía la muerte de su Presidente ha causado gran sentimiento.



Kemal Ataturk

¿Eden, jefe de descontentos?

El fracasado político, hace tiempo desea recuperar el puesto que ocupaba en el Gobierno inglés

Londres. — En los círculos parlamentarios se discute la posibilidad de que Mr. Anthony Eden se erija en jefe de un nuevo partido político.

Se le atribuye el propósito de reunir en torno suyo todos los descontentos de los partidos liberal y laborista. Este asunto es tratado abiertamente en los periódicos de la mañana

de hoy, viernes, los cuales aseguran que Eden se propone explicar algunos puntos de su programa en el curso de varias conferencias que pronunciará, las cuales le proporcionarían la oportunidad de pulcar el estado de la opinión pública y asegurarse la adhesión de sus secuaces.



Tripoli. — Los 20.000 colonos reciben la bendición antes de partir para su respectivo destino

El Consejo de Ministros se reunió ayer El Gobierno facilitará una nota sobre el supuesto empréstito extranjero a la zona roja

ANTE LA MUERTE DE RAMON FRANCO

Del Caudillo al Secretariado del Movimiento

Burgos. — S. E. el Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha contestado al telegrama de pésame que, por la muerte gloriosa de su hermano, le dirigió, en nombre de todas las organizaciones del Movimiento, la Secretaria General de éste.

La contestación del Caudillo dice textualmente:

Quando tantos camaradas dan alegres su vida por la Patria, siento el orgullo de entregaros algo mío. La tripulación del «Plus Ultra» ya hace guardia en los luceros.

En los cielos de España, nuestros aviadores hacen real nuestro grito de ¡Arriba España!

Francisco Franco

Ayer se volvió a reunir el Gobierno italiano Y aprobó una serie de decretos-leyes referentes a la defensa de la raza

El matrimonio entre italianos y extranjeros y judíos. — Los hebreos y la nacionalidad italiana. — Se declara la incompatibilidad de asistencia a unas mismas escuelas, sean primarias, medias o superiores, de italianos y judíos

Roma. — Reunióse ayer nuevamente, en el palacio Viminal, el Consejo de Ministros italiano, bajo la presidencia del Duce.

El Gabinete italiano aprobó una serie de decretos-leyes referentes a la defensa de la raza, conforme a las directrices señaladas por el Consejo de Ministros celebrado el día 1.º de septiembre y por el Gran Consejo Fascista en su reunión del día 6 de octubre pasado.

Así, entre los decretos aprobados ayer por el Consejo de Ministros italiano, se halla la ley orgánica que regula el matrimonio entre italianos y extranjeros y judíos. Según el artículo de la referida ley, queda prohibido el matrimonio entre italianos e individuos de raza semita y el de funcionarios civiles y militares con extranjeros. Tampoco se podrá efectuar ningún matrimonio entre italianos y extranjeros sin previa autorización del Ministerio del Interior.

Se declara asimismo en el decreto de referencia que judíos quedarán excluidos de la nacionalidad italiana, o sea, los menores de 65 años, los que contraerán matrimonio con italianos antes del 1.º de octubre pasado y los

que entraron en Italia antes de 1919

El decreto preve, no obstante, que el Ministerio del Interior podrá hacer objeto de concesiones a las familias judías de muertos o mutilados de la Gran Guerra, de la guerra italo-tiopo y de la de España, como también de los voluntarios condecorados en tales guerras; pero ello será posteriormente al dictamen de una Comisión nombrada al efecto.

Regúlase también por otro decreto el problema escolar, o sea, se declara la incompatibilidad de asistencia a unas mismas escuelas, sean primarias, medias o superiores, de italianos y judíos, como asimismo se prohíbe a los judíos tener maestros o emplear textos italianos y viceversa. Si bien los judíos podrán tener sus escuelas y sinagogas particulares.

Se prohíbe también la enseñanza en cualesquiera escuelas italianas a los judíos, y los profesores judíos que así queden relevados de sus cargos, en algunos casos, según el informe de una Comisión técnica, recibirán una pensión en concepto de retiro. Asimismo el Estado italiano concederá pensiones, según los casos, a las escuelas judías.

El cumpleaños de S. M. el Rey Emperador de Italia

CON TAN GRATO MOTIVO, PALMA HA EXTERIORIZADO UNA VEZ MAS SUS SENTIMIENTOS DE AFECTO Y ADMIRACION AL PAIS HERMANO Y A SU GLORIOSO SOBERANO

Buques empavesados. — Brillante recepción

Celebra hoy S. M. el Rey Emperador de Italia, Victor Manuel III, el sexagésimo nono aniversario de su nacimiento.

Con tan grato motivo, en el Consulado de Italia en nuestra ciudad se ha izado el pabellón de la Nación hermana y los buques de guerra italianos "Tarigo" y "Usodimare", anclados en la bahía, lucen sus empavesadas.

También se hallaba empavesado el buque de guerra inglés "Hypesion" y nuestros buques mercantes.

Los buques de guerra nacionales han colocado con nuestro pabellón nacional en el palo mayor, la bandera italiana, como justo homenaje hacia la noble Nación amiga y a su Rey - Emperador.

te demostración del afecto y admiración que nuestro pueblo siente hacia el pueblo hermano que en las horas difíciles supo brindarnos de corazón, su comprensión y su aliento / inestimables. Mallorca, hoy como en cuantas ocasiones le ha sido dable hacerlo, expre a Italia sus sentimientos de amistad sincera e íntimamente sentida.

El salón del señoril Cirulo donde se celebra la recepción, presenta brillante aspecto. Sobre fondo formado por las banderas nacionales de Italia y España, aparece el retrato de Victor Manuel III, a cuyos lados están los del Caudillo Franco y el Duce, Benito Mussolini.

Meñana daremos detallada cuenta de la brillante recepción.

LA RECEPCION

A las once y media de la mañana de hoy, en el "Cirulo Mallorquín", ha dado comienzo la recepción que ofrece el Cónsul de Italia en nuestra ciudad, señor Ramondino.

Al acto asisten nuestras Autoridades todas y constituye una elocuente

Pero hay otra versión que dice que Eden limitará su actuación a inducir a Chamberlain a extender la base de su Gobierno. Parece que el fracasado político hace tiempo desea recuperar el puesto que ocupaba en el Gobierno.

MUCHACHOS

Se necesitan en esta Imprenta.

A pesar de la Guerra

HUJO DE FCO. GARCIA
Ofrece como todos los años un gran partido de turrones, peladillas, mazapanes, etc., de alta calidad.
San Nicolás, 10. Sucursal: Jaime, II - 13.

COMPRO MOTO

De 1 a 2 H.P. Infonnes en esta Administración.

Fueron examinados los problemas de política exterior y económica

NOMBRAMIENTOS EN LA MAGISTRATURA

Burgos. — A las seis de la tarde se reunió, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, el Consejo de Ministros.

Asistieron todos los consejeros, menos los de Defensa Nacional, general Dávila, y de Obras Públicas, señor Peña Boeuf.

La reunión terminó a las dos y cuarto de la madrugada.

A la salida, el Ministro del Interior, Secretario del Consejo, señor Serrano Suñer, dijo a los informadores:

"El Consejo ha examinado los problemas de la política exterior y económica.

El Ministro de Hacienda ha dado cuenta del censo de recaudación de los tres últimos meses, en el que se registran importantes aumentos.

Han sido aprobados:

Decreto sobre la organización de la justicia indígena en el Golfo de Guinea.

Orden sobre tasa del aceite.

Orden del Servicio Nacional de Registros y del Notariado sobre construcción de protocolos de esta total o parcialmente.

Decreto nombrando Fiscal del Tribunal Supremo a don Bautista González, y Magistrados a don Felipe Castejón, don Salvador Mijangos, don Galo Ponte y don Felipe Casares.

Nombrando Jefe del Secretariado del Tribunal Supremo a don Tormo.

Nombrando Presidente de la Audiencia de Valladolid a don Fernando Badia; de la de Málaga, a don Adolfo Alonso; de la de Córdoba, don José Villeró; y de la de Tarragona, don Julián de la Cueva.

El Ministro del Interior anuncia que el Gobierno nacional facilitará mañana una nota sobre el supuesto empréstito extranjero a la zona roja.

En represalia por el asesinato de von Rath

Actos de violencia contra comercios de judíos y sinagogas en Alemania

Un comunicado del Ministro de Propaganda alemán facilitado por la tarde, invitaba a la población alemana a desistir de los actos de violencia, añadiendo que la respuesta será dada a los judíos por vía legal

Berlín. — Durante el día de ayer se registraron en algunas ciudades del Reich manifestaciones antisemitas, como protesta del atentado y muerte del tercer secretario de la Embajada alemana en París, perpetrados por un judío polaco.

Las manifestaciones populares, en algunas localidades, llegaron a convertirse en actos violentos contra comercios de judíos y sinagogas, que resultaron destruidos con desperfectos.

Las ciudades donde los incidentes y actos de protesta se manifestaron con mayor dureza fueron Berlín, Hamburgo, Leipzig, Essen, Dusseldorf y Bremen.

En Berlín, de doce sinagogas, nueve fueron incendiadas, y casi todos los comercios de judíos de las referidas capitales sufrieron la rotura de escaparates.

Se observa, no obstante, que en ningún caso sucedió que hubiese un solo saqueo. Así, en Berlín, se destruyeron todos los muebles y escaparates de una joyería de judíos, pero las joyas quedaron intactas en los mostradores.

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

sido provocado por sus mismos dueños, judíos también, con el fin de cobrar el seguro. Así que el procedimiento a la detención de los aprensivos.

La policía, a su vez, en numerosos casos hubo de intervenir para detener de los incultos a los judíos transitaban por las calles.

Comunicado de Goebbels

Berlín. — Ante la efervescencia demostrada por la población alemana contra los judíos a consecuencia de la muerte del secretario de la Embajada alemana en París, en la tarde de ayer el Ministro de Propaganda, doctor Goebbels, hizo público siguiente comunicado:

"La legítima y comprensiva reacción del pueblo alemán ante la muerte de von Rath, perpetrada por un judío polaco, se ha traducido en actos de represalias contra los comercios y las sinagogas.

Se invita, no obstante, a la población alemana a que desista de los actos de violencia.

La respuesta al atentado será dada a los judíos por vía legal".

Genevva Quintana. Renzo Juan Vives.

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había

En Leipzig, un almacén de telas resultó asimismo incendiado, pero se comprobó luego que el siniestro había



In memoriam Blás Vidal Más, ¡Presente!

Un joven, hijo unigénito, nacido en Campos del Puerto, que, sacrificando el amor de su madre, a quien dejaba solita, se alistó voluntario al "Tercio de Requetés de Ntra. Sra. de la Merced", uno de los gloriosos tercios de Requetés de Andalucía, que por sus hechos de armas desde el principio de la Campaña hasta la toma de Porcuna, fueron condecorados por el Caudillo con la Medalla Militar.

Desde las trincheras con palabras de fe cristiana y patriotismo, y con dibujos alegóricos salidos de su pluma, animaba a su madre, una humilde sirvienta, al sacrificio de su hijo. Sus escritos despiden un deseo acendrado de pelear por la regeneración espiritual de España.

Es un modelo de soldado con sentido perfecto de cruzada santa. Luchó y dió su vida por Dios y por la Patria, a los gritos por él repetidos, una y mil veces, en sus cartas: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva la Tradición! ¡Gloria a sus Mártires! ¡Ante Dios no hay héroe anónimo!"